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برخورد با تخلف دانه‌درشت‌ها در لواسان به کندی پیش می‌رود

در انتظار تیغ تیز عدالت در لواسان

دوباره لواسان، دوباره تخلف، دوباره پیگیری و 

دوباره رسانه‌ها و دوباره مردم. خیلی نمی‌گذرد 

از ماجرای لواسان؛ ماجرای کلاک و باستی‌هیلز و 

جغرافیای عجیب این مناطق. خیلی نمی‌گذرد از 

تخلفات شبنم نعمت‌زاده و ویالی لواسان، خیلی 

هم نمی‌گذرد از هادی و هانی و حسن میرمحمدعلی 

داماد آقای شمخانی و پروژه گانگستری آقای داماد. 

بعد از پیگیری‌های رسانه‌ها و مردم بالاخره با تمام 

فراز و نشیب‌ها حکم تخریب ویلای شبنم نعمت‌زاده 

دختر وزیر اسبق صنعت، معدن و تجارت اجرایی 

شد. هرچند شهرداری لواسان با اعتمادی بیجا به 

مالک این ویلا برای تخریب شخصی آن توسط مالک 

وقفه‌ای در اجرای کامل حکم تخریب ایجاد کرد. با 

گذشت مدت کوتاهی از پیگیری‌ها نوبت به حسن 

میرمحمدعلی داماد شمخانی دبیر شورای عالی 

امنیت ملی رسید و حکم تخریب اضافه‌بنای ویلای 

او نیز در منطقه لواسان صادر شد.

ابوالقاسم رحمانی
 روزنامه‌نگار

آموزش امداد و نجات به سربازان
موسی کمالی، رئیس اداره سرمایه انسانی سرباز ستاد کل 

نیروهای مسلح با اشاره به تداوم فعالیت قرارگاه مهارت‌آموزی 

سربازان در سال جاری، اظهار کرد: »در سال گذشته در 

تفاهمنامه‌ای که میان ستادکل نیروهای مسلح و تعدادی از 

دستگاه‌ها به امضا رسید، برای ارائه آموزش‌های تخصصی و 

مهارت‌آموزی به حدود ۲۰۰هزار سرباز برنامه‌ریزی شد که از 

این تعداد به بیش از ۱۸۷هزار نفر این آموزش‌ها ارائه و گواهی 

معتبر صادر شد. امسال طبق برنامه‌ریزی‌ها به ۲۴۰هزار سرباز 

آموزش تخصصی ارائه خواهد شد که از این تعداد ۱۲۰هزار نفر 

از سوی سازمان فنی و حرفه‌ای، ۳۰هزار نفر از سوی وزارت 

جهاد کشاورزی، ۴۰هزار نفر از سوی وزارت ورزش و جوانان 

تحت‌آموزش‌های فنی، کشاورزی و ورزش و سبک زندگی 

قرار خواهند گرفت. علاوه‌بر آموزش‌های تخصصی برای ارائه 

آموزش‌های عمومی به ۲۰۰هزار سرباز نیز برنامه‌ریزی شده و این 

افراد در محورهایی همچون امداد و نجات، سبک زندگی، امور 

مالی و اقتصادی، کسب‌وکار و... مورد آموزش قرار می‌گیرند.« 

30هزار میلیارد هزینه درمان 

بیماری‌های ناشی از سیگار
محمدرضا مسجدی، دبیرکل جمعیت مبارزه با استعمال دخانیات 

با اشاره به هزینه ۳۰هزار میلیارد تومانی درمان بیماری‌های 

ناشی از استعمال دخانیات گفت: »درحالی که نشریات مکتوب 

کشور به دلیل بالارفتن قیمت کاغذ رو به تعطیلی هستند، هزینه 

شدن ۱۵میلیون دلار برای خرید و واردات کاغذ سیگار به کشور 

چه معنایی دارد؟ در زمانی که کشور با تحریم انواع اقلام پزشکی 

و دارویی مواجه است، تخصیص این میزان ارز به‌منظور رشد و 

توسعه صنعت دخانیات جای تاسف دارد. در همه کشورهای دنیا، 

سیگار را گران می‌کنند تا مصرف آن کاهش یابد، اما در کشور 

ما، ۱۰هزار میلیارد تومان در سال صرف خرید سیگار می‌شود. 

متاسفانه بالارفتن قیمت مواد غذایی باعث شده خانواده‌ها از پس 

خرید برخی اقلام برنیایند و سبد غذایی خانوار روزبه‌روز کوچک‌تر 

شود. در این شرایط، خروج ۱۵میلیون دلار ارز برای خرید کاغذ 

سیگار چه معنایی دارد؟«

هزینه ۱۵۰هزار میلیاردی انتقال پایتخت
ابوالفضل ابوترابی، عضو شورای ساماندهی مرکز سیاسی و 

اداری کشور و ساماندهی و تمرکززدایی از تهران گفت: »شورای 

ساماندهی مرکز سیاسی و اداری کشور و ساماندهی و تمرکززدایی 

از تهران به ریاست معاون اول رئیس‌جمهور تشکیل شده و تاکنون 

چهار جلسه با محوریت انتقال پایتخت برگزار شده است. در 

تصمیمات اخیر قرار شده است شهری متوسط که زیرساخت‌های 

نسبی و خوبی داشته باشد و در کنار آن امکان توسعه نیز فراهم 

باشد، برای انتقال پایتخت انتخاب شود. تمام تجربه‌های موفق 

کشورها نشان داده است چنانچه پایتخت سیاسی و اداری‌شان 

منتقل شود و از پایتخت اقتصادی جدا شود، بهتر خواهد بود. در 

حال حاضر حدود 40 تا 50 درصد ساختمان‌های مازاد موجود 

زیادتر از ساختمان‌های انتقال پایتخت سیاسی و اداری است و در 

نتیجه دولت از بابت این جابه‌جایی درآمد زیادی کسب می‌کند. 

پیش‌بینی می‌کنیم با توجه به نرخ سال گذشته و گرانی‌های 

اخیر، حدود 150هزار میلیارد تومان هزینه انتقال پایتخت با 

احتساب قیمت زمین به شرط دولتی بودن آن باشد. در طرح 

انتقال پایتخت 60هزار کارمند باید منتقل شوند که با احتساب 

خانوارهای آنها جمعیت 240هزار نفری می‌شود.« 

ایجاد 100هزار شغل در سال 98
محمد مخبر، رئیس ستاد اجرایی فرمان حضرت امام)ره( که در مراسم 

افتتاح همزمان پروژ‌ه‌ دوهزار واحدی مسکن ارزان‌قیمت شهرک 

مسکونی رسالت مشهد و ۲۹ پروژه‌ عمرانی بنیاد برکت ستاد اجرایی 

فرمان حضرت امام)ره( در حوزه‌های فرهنگی، آموزشی، آبرسانی 

و امدادی در خراسان رضوی سخن می‌گفت، با بیان این مطلب 

افزود: »ستاد اجرایی فرمان حضرت امام‌)ره( در سال گذشته ۸۰هزار 

شغل در کشور ایجاد کرده است که امیدواریم این تعداد را در سال 

۹۸ به ۱۰۰هزار شغل برسانیم. تا امروز ۴۵هزار پروژه‌ عمرانی را با 

اعتباری بالغ بر ۴۲هزار میلیارد تومان در سراسر کشور و به‌خصوص 

مناطق محروم و کمتر توسعه‌یافته به بهره‌برداری رسانده‌ایم. ستاد 

اجرایی از اولین لحظات وقوع سیل در کنار مردم سیل‌زده حضور 

داشته و نسبت به تامین اقلام اولیه و ضروری آنها اقدام کرده است. 

توزیع ۳۰هزار بسته لوازم خانگی در میان آسیب‌دیدگان سیل در 

استان‌های مختلف کشور آغاز شده و با جدیت پیگیری خواهد شد.« 

زمان جدید تحویل کارت‌های ملی 

هوشمند اعلام نمی‌شود
سیف‌الله ابوترابی، سخنگوی سازمان ثبت‌احوال کشور اظهار 

داشت: »متولی تامین بدنه کارت‌های ملی شرکت چاپخانه 

دولتی ایران است که این شرکت درحال حاضر مشغول 

تراشه‌گذاری کارت‌های ملی است. بدنه کارت‌های ملی 

توسط شرکت چاپخانه دولتی ایران ساخته شده است و پس از 

تراشه‌گذاری تحویل سازمان ثبت احوال خواهد شد. سازمان 

ثبت‌احوال کشور طبق وعده شرکت چاپخانه دولتی ایران پایان 

سال ۹۷ را زمان تحویل کارت‌های ملی جدید اعلام کرد. اما از 

آنجایی که وعده چاپخانه دولتی در تولید این کارت‌ها تا پایان 

سال قبل محقق نشد، سازمان ثبت‌احوال از اعلام زمان جدید 

خودداری خواهد کرد. اگر کسی در حال حاضر کارت ملی 

هوشمند خود را گم کند برای او از ذخیره قبلی، کارت جدید 

صادر می‌شود، اما اگر کارت ملی فرد قدیمی باشد در صورت 

مفقودی، کارت جدیدی برای او صادر نمی‌شود و تنها یک برگه 

برای شناسایی و احراز هویت به او تحویل داده خواهد شد.«

در‌حاشیه

افزایش حقوق مستمری‌بگیران از اردیبهشت   
محمدحسن زدا، سرپرست سازمان تامین اجتماعی با 

اشاره به روند افزایش حقوق بازنشستگان و مستمری‌بگیران 

تامین اجتماعی اظهار کرد: »بازنشسته‌های ما دو دسته 

حداقلی‌بگیر و سایر سطوح درآمدی هستند که طبق 

ماده ۱۱۱ قانون تامین اجتماعی میزان افزایش حقوق 

حداقلی‌بگیران از سوی شورای عالی کار مشخص می‌شود و 

ما دخالتی در آن نداریم. برای سایر سطوح درآمدی جلسه‌ای 

با حضور کانون بازنشستگان برگزار شد. ما پنج سناریو 

داشتیم. کانون بازنشستگان نیز پیشنهادی ارائه داده بود 

که در سناریوهای ما هم بود و درنهایت همین سناریو مورد 

موافقت قرار گرفت. ما مصوبه هیات‌مدیره تامین اجتماعی 

را گرفته‌ایم و اگر هفته بعد مصوبه هیات دولت را بگیریم، 

افزایش حقوق را از اردیبهشت اعمال می‌کنیم که تحول 

بزرگی است.« او با اشاره به اینکه هرچقدر زودتر افزایش‌ها 

 را اعمال کنیم بهتر است، گفت: »میزان این افزایش 

۱۳ درصد به‌علاوه ۲۶۱هزار تومان نقد است. سال ۹۸ 

مبلغ ۱۷هزار میلیارد تومان بابت افزایش دستمزدها متحمل 

هزینه شدیم که البته سازوکارها آماده‌اند تا بعد از تصویب در 

هیات دولت آن را اجرا کنیم. مابه‌التفاوت افزایش حقوق‌ها 

را نیز در ماه‌های بعد می‌پردازیم.« او درباره وصول طلب 

تامین اجتماعی از دولت گفت: »در بند و تبصره ۵ بودجه ۹۸ 

امکان وصول ‌۵۰هزار میلیارد تومان طلب تامین اجتماعی 

از دولت دیده شده که البته نقدی نیست، می‌تواند تهاتر، 

ارزش مالکانه و... باشد که ما چند پیشنهاد را تنظیم کردیم.« 

علی اعطا، سخنگوی شورای شهر تهران از صدور رای 

بدوی پرونده تخلفات ایران‌مال خبر داد و گفت: »ارزیابی 

پرونده نشان داد از آنجا که مجتمع بزرگ است، جریمه به 

تنهایی راهگشا نیست، به همین دلیل قرار شد علاوه‌بر 

جریمه مالی، قلع و قمع و تامین پارکینگ هم مورد توجه 

قرار گیرد. براساس رای بدوی مالک باید نسبت به تامین 

پارکینگ اقدام کند زیرا مالک بخشی از پارکینگ را به 

انبار تجاری تبدیل کرده و همچنین بنایی اداری در بخش 

جنوبی ساخته بود که قسمتی از پارکینگ را به رستوران 

تبدیل کرده است که براساس رای کمیسیون ماده ۱۰۰ 

باید نسبت به قلع و قمع آن اقدام شود.«

 او با بیان اینکه جمعا جریمه مالی حدود ۳۰۰ میلیارد تومان 

نیز برای مالک ایران‌مال درخصوص تخلفات ساختمانی 

صادر شده است، گفت: »البته این کمیسیون بدوی است 

و امکان تجدیدنظر بنا به درخواست مالک در آن وجود 

دارد.« وی در پاسخ به این سوال که قرار بود تحقیق و 

تفحصی نیز از میزان بدهی‌های شهرداری در پی سخنان 

قالیباف درخصوص غیرواقعی بودن ارقام مطرح‌شده در 

مورد بدهی‌های فعلی شهرداری انجام شود، گفت: »در 

مورد بدهی‌ها اسنادی که موجود است قابلیت انتشار 

دارد و به شهرداری پیشنهاد می‌شود اسناد بدهی‌های 

شهرداری را منتشر کنند و به نظر می‌رسد با انتشار فهرست 

بدهی‌ها، موضوع روشن شود و افکار عمومی نیز پاسخ 

خود را دریافت کنند.« 

  شهری  تامین اجتماعی

ایران‌مال 300میلیارد جریمه شد

چهارشنبه ۴ اردیبهشت ۱۳۹۸   شماره ۲۷۴۸

احتمالا خیلی‌ها فیلم منتشر شده از سوی رسانه شهرداد 

را دیده یا وصفش را شنیده باشند؛ فیلمی که در آن از 

عجایب بسیاری در لواسان پرده‌برداری شد؛ شهرک‌ها، 

خانه‌ها و ویلاها و سازه‌های عظیم و عجیب و البته رمزآلود. 

لابه‌لای همین جست‌وجوگری‌ها یکی از ویلاها، ویلای 

معروف دختر وزیر اسبق صنعت، معدن و تجارت بوده 

است. ویلای شبنم نعمت‌زاده که مجوز ساخت ۱۵۰متر 

زیربنا را داشته، اما طبق اطلاعات به دست آمده بیش 

از هزارمتر فقط خلافی در ساخت‌وساز این ملک داشته 

است؛ اضافه‌ساختی غیرقانونی که البته در آن منطقه 

موضوع عجیبی نیست و با کمی تجسس در لواسان 

می‌توان ادعا کرد اکثر ویلاها این مشکل را دارند و 

دلخوش به پرداخت جریمه ماده 100 به راحتی خلاف 

قانون می‌سازند و پولش را می‌دهند. 

مطالبه عمومی، بازوی رسانه‌ای و تحقیق و تفحص 

در این موضوع که شهرداد و میالد گودرزی، سردبیر 

شهرداد آن را به خوبی پیش بردند باعث شد نهادهای 

نظارتی و قانونی نسبت به این تخلفات حساس شوند 

و درنهایت حکم تخریب اضافه‌بنای ملک شبنم 

نعمت‌زاده صادر شود و این‌بار برخالف بسیاری از 

دفعات به جای پرداخت پول تخلف، هزینه این تخلف 

با تخریب ملک پرداخته شود. 

مقدمات تخریب ویال آماده شد، رسانه‌ها هم حاضر 

شدند و کارگران بخشی از ویلا را نه البته آنطور که باید 

به سستی تخریب کردند و بعد از این هم مالک گفت 

که تخریب را به خودش واگذار کنند تا خودش این 

کار را انجام دهد. تا آخر فروردین هم زمان طلب کرد 

تا این کار را انجام دهد. اما حالا فروردین هم پایان 

یافته است و در اردیبهشت ماه هستیم و هیچ اتفاقی 

نیفتاده است. البته در این ایام مالک به دنبال رفع این 

الزام از طریق دیوان عدالت بود که حساسیت رسانه‌ها 

و پایان مهلت‌ها و... دوباره باعث شد ماجرای تخریب 

به جریان بیفتد. دراین بین اما چند نکته قابل‌تامل 

و توجه وجود دارد، یکی اینکه چرا شهرداری به یک 

متخلف اجازه داده است که خودش ملک و اضافه‌بنا 

را خراب کند و به تبع آن این ایجاد فضا برای متخلفان 

شبهاتی را پیرامون شهرداری منطقه لواسان هم ایجاد 

می‌کند، به هرحال باید شهرداری تکلیفش را در برابر 

قانون، مردم و رسانه‌ها روشن کند که آیا توان ایستادن 

در برابر بی‌قانونی و اجرای قانون را دارد یا خیر؟ نکته 

پایانی در ارتباط با این ویال هم البته به رسانه‌ها 

بازمی‌گردد و آن هم اینکه رسانه‌ها صرفا رسالت خود 

را در پیگیری این موضوع محدود به درج خبر نکنند 

و در مقام مطالبه‌گر به مسیر ادامه دهند.

روز گذشته غلامحسین اسماعیلی، رئیس کل دادگستری استان تهران و سخنگوی 

جدید قوه قضائیه اولین نشست خبری خود را با حضور اصحاب رسانه برگزار 

کرد. سوای تمام موضوعاتی که در این نشست عنوان شد، ناظر به بحث 

موجود در این گزارش، اظهارات سخنگوی جدید در ارتباط با ساخت‌وسازهای 

لواسان و در پاسخ به سوالی درباره آخرین وضعیت رسیدگی به ساخت‌وسازهای 

غیرقانونی در پرونده موسوم به کلاک و اینکه شما دستوراتی در این خصوص 

داده‌اید؟ گفت: »خوب است دوستان سوال کنند و قضاوت نکنند. بین سوال 

و قضاوت تفاوت وجود دارد و قضاوت را به مراجع قضایی بسپارید. اینکه اشاره 

کردید دستور از ناحیه من بوده درست نیست، چراکه حکمی صادر شده که 

دادگستری استان تهران مجری آن بوده است. درخصوص موضوعات عمومی 

حوزه لواسانات و شمیرانات در بحث ساخت‌وسازها و برخی ناهنجاری‌های 

اخلاقی و اجتماعی، رئیس قوه قضائیه هیاتی را منصوب کرده است که این 

هیات موضوعات مربوط به حوزه شمیرانات و لواسانات را بررسی و گزارش خود 

را ارائه می‌کند و متناسب با گزارش هیات، تصمیمات بعدی گرفته خواهد شد.« 

در ماجرای لواسان، در حواشی اخیر پیرامون ایران‌مال و در خیلی دیگر 

از ساخت‌وسازهای خاص و پرحاشیه همواره پای کمیسیون ماده 100 

در میان بوده است؛ کمیسیونی که خیلی از مالکان و افرادی که در 

ساخت‌وسازها تخلف می‌کنند دلخوش به آن هستند تا به جای تخریب با 

پرداخت جریمه کار خودشان را ادامه بدهند.  مجموعه گزارش‌های لواسان 

و... باعث شد در ادامه روند گذشته انتقادات و درخواست‌ها در ارتباط با 

اصالح این ماده همچنان وجود داشته باشد. محمد‌کاظم بهرامی، رئیس 

دیوان عدالت اداری یکی از اصلی‌ترین منتقدان نسبت به ماده 100 است 

که بارها درخواست اصالح آن را داشته است. او پیش‌تر در این باره گفته 

بود: »مشکل مهم‌تر خود قانون است که در عمل اجازه تخلف را به مردم 

می‌دهد. در یکی از بند‌های قانون ماده ۱۰۰ آمده است مالکان در زمان 

ساخت موظف به دریافت پروانه ساخت هستند و طبق آن باید ساختمان 

را احداث کنند و اگر حین ساخت تخلفی انجام دهند، پرونده آنها به 

کمیسیون ماده ۱۰۰ ارسال می‌شود و از آنها جریمه دریافت می‌شود که 

همین بند زمینه را برای تخلف باز می‌کند، لذا پیشنهاد ما این است که 

قانون ماده ۱۰۰ اصلاح شود و اجازه تخلف به کسی داده نشود.«  چند روز 

پیش هم در ادامه این موضوع، بهرامی طی نامه‌ای به وزیر کشور با اشاره 

به خسارت‌های جبران‌ناپذیر انسانی، اتلاف منابع مالی و ضربات روحی و 

روانی به هموطنان سیل‌زده در استان‌های درگیر سیل بر اصلاح قانون ماده 

۱۰۰ تاکید کرد و گفت: »بسیاری از این خسارات ناشی از ساخت‌وساز‌های 

بی‌رویه و تجاوز به حریم رودخانه‌ها و مسیل‌ها بوده که سال‌های اخیر 

بار‌ها بر اصالح آن تاکید شده است.« در بخشی از این نامه آمده است: 

»امروز همه دستگاه‌های ذی‌ربط ازجمله وزارت کشور، شهرداری‌ها، شورای 

عالی استان‌ها و کمیسیون شورا‌های مجلس به ناکارآمدی و تخلف‌زا بودن 

تبصره‌های ماده ۱۰۰ قانون شهرداری‌ها و لزوم اصلاحات اساسی در آن 

اعتقاد پیدا کرده‌اند.« مضاف بر بهرامی، محمدسعید ایزدی معاون وزیر 

راه و شهرسازی هم در انتقاد از کمیسیون ماده ۱۰۰ گفته بود: »کمیسیون 

ماده ۵ و ۱۰۰ شهرداری فقط به دنبال کسب درآمد است.«

کلید ورود به ماجرای لواسان را شاید بتوان انتشار تابلویی 

مربوط به مشخصات یک ملک و یک ساخت‌وساز در 

لواسان توسط یاشار سلطانی دانست. 

سلطانی در توئیتی نوشت: »حال که ایام به کام داماد‌ها 

شده، یادی کنیم از هادی میرمحمدعلی داماد آقای 

شمخانی. آقای شمخانی آیا از تخلف آشکار داماد خود 

که صاحب ملکی در لواسان است و دوبرابر مجوز قانونی 

ساخته، خبر دارید؟ خروجی پیوند خانوادگی با مسئولان: 

مصونیت و پیشرفت شده است!«

توئیتی که حاشیه‌های بسیاری را ایجاد کرد و رد و تاییدات 

بسیاری را هم به دنبال داشت. 

با تکیه بر این اطلاع و سایر اطلاعات موجود و البته به وجود 

آمده و ورود فاطمه حسینی نماینده مجلس شورای اسلامی 

و... به این ماجرا جست‌وجوها توسط میالد گودرزی 

ادامه پیدا کرد. درنهایت و بعد از جست‌وجوها مشخص 

شد علاوه‌بر هادی و هانی میرمحمدعلی که در لواسان 

درحال ساخت‌وساز ویال هستند و آن شبهات تخلف در 

ارتباط با این ساخت‌وسازها دامنگیر آنها هم هست، 

حسن میرمحمدعلی داماد شمخانی دبیر شورای عالی 

امنیت ملی هم در لواسان با تخلف می‌سازد. در ادامه 

پیگیری‌ها و نقش بازی‌کردن‌های حسن میرمحمدعلی 

او وجود تخلفات گسترده ساخت‌وسازی در این منطقه را 

تایید می‌کند و ماده 100 را هم به‌عنوان راه خرید تخلف 

معرفی می‌کند.

 به اذعان او خیلی‌ها در لواسان با مقیاسی که خودشان 

می‌خواهند و نه مقیاس قانونی ساخت‌وساز می‌کنند 

و درنهایت جریمه این ساخت را به صورت نقدی با رای 

ماده 100 می‌پردازند. 

طبق آخرین اطلاعات موجود رای تخریب تخلفات و 

اضافه‌بنای ویلای حسن میرمحمدعلی داماد شمخانی 

دبیر شورای عالی امنیت ملی هم صادر شده است و 

بعد از شبنم نعمت‌زاده، این دومین اقدامی است که 

در جهت اجرای قانون در حوزه تخلفات ساخت‌وساز 

در لواسان به جای پرداخت جریمه با تخریب همراه 

می‌شود تا پیگیری‌های رسانه‌ای شهرداد و مطالبه 

عمومی در این‌باره به ثمر بنشیند. البته این پایان 

راه نیست، هم باید روند تخریب این دو ویال به‌طور 

کامل پیگیری شود و هم مضاف بر این و همان‌طور که 

عنوان شد و وجود هم دارد، این دو ویلا تنها سازه‌های 

با تخلف منطقه لواسان نیستند و باید احکام قانونی 

و برخورد قانونی با بقیه سازه‌ها نیز به همین شدت و 

صراحت انجام شود. 

مطالبه مستمر در ارتباط با تخریب ویلای دختر نعمت‌زاده

ماده 100 اصلاح می‌شود؟انتصاب هیاتی برای رسیدگی به موضوعات لواسان

ویلای داماد شمخانی هم باید تخریب شود


